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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 37  DEL 24  GIUGNO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 24 del mese di Giugno, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 195560 del 16.06.2014,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   Presidente;                

2)  Comunicazioni  Consiglieri; 

3)  Dotazione di giochi per bambini disabili nelle aree pubbliche cittadine – Mozione 

1° firmatario Consigliere Di Blasi  (prot. 125219 del 14/04/2014).   

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea,  Crimi Vincenzo,  Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica che presso gli uffici della 2ª Circoscrizione sia a 

Barriera (martedì) che a Picanello (giovedì) sono stati aperti sportelli ASEC, che 

opereranno una volta la settimana, per dare informazioni sulle modalità di stipula di 

contratti per l’allacciamento alla rete del gas. 

Il Consigliere Di Blasi segnala che in Via Umberto, quasi all’angolo con il Viale 

Libertà,  poco prima dell’incrocio, la postazione RSU è stata posizionata su due stalli 

della Sostare. 

Il Consigliere Crimi reitera la richiesta di ricollocazione dei cassonetti in Via T.M. 

Manzella 3. 
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Il Consigliere Campisi lamenta che in Via Monti 1 da più di tre mesi è stato chiesto lo 

scerbamento dell’aiuola; preannuncia che presenterà un’interrogazione, per quel che 

riguarda la nuova viabilità di via Pietra dell’Ova, chiedendo di sapere il motivo per cui 

è stata fatta, dato che non ha risolto i problemi dei commercianti, per i quali era stata 

proposta: tutto il traffico è stato dirottato su Via Passo Gravina e la condizione dei 

commercianti è peggiorata. Il Consigliere chiede alla collega Rapicavoli, visto che si è 

assunta il merito del nuovo piano viario e si considera il “braccio destro” dell’Ass. 

D’Agata,  se può dare qualche informazione. 

Il Presidente Li Causi afferma di essere stato informato dall’Assessorato competente.  

Alle ore 10.22 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il Consigliere Campisi chiede al Presidente il motivo per il quale, se era stato 

informato, non aveva reso partecipe il Consiglio. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo chiede se l’Ass. D’Agata ha ricevuto la richiesta 

scritta di qualcuno per approntare il nuovo piano viario, considerato che la 2ª 

Circoscrizione non ne era al corrente; ritiene che sarebbe stato opportuno predisporre 

un tavolo tecnico con la Commissione e l’Ass. D’Agata per poter esplicitare le 

perplessità ed  i dubbi,  in modo da arrivare ad una soluzione condivisa; informa che il 

25 ed il 26 del mese corrente, o comunque in uno dei due giorni, non potrà essere 

presente in Consiglio per motivi di lavoro; lamenta, inoltre, che in Via Borrello non è 

ancora stata riparata la botola di ferro che si era spaccata. 

Alle ore 10.27 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Di Blasi espone la mozione relativa alla dotazione di giochi per bambini 

disabili nelle aree pubbliche cittadine, nella quale viene sottolineato come queste aree 

devono essere fruibili al fine di creare delle concrete occasioni di integrazione e di 

superamento delle diversità e dell’emarginazione. 

Alle ore 10.32 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Carnazza, Crimi e Di Salvo. 

Il Consigliere Rapicavoli sottolinea che in Piazzale Sanzio ne esiste una, ma non viene 

utilizzata   da   bambini  disabili;   rileva   che   nella  mozione  non   è  stato   segnalato  
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specificatamente un sito nella nostra Circoscrizione dove allocarne una, in modo da 

dare chiara indicazione all’A.C.;  reputa  la  proposta  generica  ed  invita il Consigliere 

Di Blasi, che è il proponente, ad integrarla pur apprezzandone il valore sociale. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo afferma di essere convinto che la Commissione 

esprimendo parere favorevole alla mozione ha voluto essere di sprone all’A.C. affinché 

si adeguasse a tante piccole e grandi città italiane che vi hanno già provveduto; dichiara 

che la Commissione ha già individuato delle bambinopoli atte a ricevere questi giochi 

per bambini disabili. 

Il Consigliere Campisi sottolinea che la mozione è chiara, in quanto chiede che 

dall’A.C. venga un segnale per i bambini che presentano disabilità; ritiene che il 

Consigliere Rapicavoli stessa possa presentare un emendamento che reputi 

migliorativo. 

Il Consigliere Patella afferma che il cammino verso l’integrazione di tutti i residenti è 

lungo e tortuoso: infatti la nostra Circoscrizione è piena di criticità e di barriere 

architettoniche;  le strutture per disabili, inoltre, vengono spesso vandalizzate, ma ciò 

non significa che non si possa avviare un circolo virtuoso che porti tutti a rispettare 

coloro che presentano delle disabilità e gli strumenti che utilizzano, magari 

promuovendo degli incontri nelle scuole; asserisce di aver preferito che la mozione sia 

stata generica in quanto si dichiara convinta che individuare un’area specifica sarebbe 

stato limitativo e, comunque, non di competenza del Consiglio, ma di tecnici. 

Il Presidente Li Causi dichiara di condividere le dichiarazioni del Consigliere Patella. 

Il Consigliere Di Blasi si dice rammaricato del fatto che il suo capogruppo spesso 

avanzi delle critiche che a suo parere sono infondate; lamenta che durante gli ultimi 

Consigli il Consigliere Rapicavoli ha prima sottolineato l’importanza di alcune 

mozioni, ma poi non le ha votate: la invita, se ritiene di avere qualcosa da suggerire o 

se ritenga che qualcosa debba essere modificato, a presentare un emendamento; afferma 

di essere disposto ad accettare le critiche, ma solo se costruttive. 
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Il Presidente Li Causi dichiara di condividere in pieno la mozione ed afferma che il 

Consigliere Rapicavoli aveva chiaramente espresso il suo parere favorevole alla 

mozione. 

Il Consigliere Rapicavoli si dichiara dispiaciuta che il suo intervento sia stato frainteso 

quando invece era diretto al raggiungimento di un obiettivo; spera che tra qualche anno 

si possa inaugurare nella Circoscrizione una bambinopoli dove venga allocato almeno 

un gioco per bambini disabili su sedia a rotelle; afferma che se fosse stata priva di 

sensibilità, come dice il Consigliere Di Blasi, avrebbe lasciato l’Aula come hanno fatto 

altri Consiglieri. Il Consigliere firma la mozione ed afferma che avrebbe comunque 

votato favorevolmente. 

Si vota la mozione relativa a: “Dotazione di giochi per bambini disabili nelle aree 

pubbliche cittadine”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Cardello e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 07 

Consiglieri favorevoli                 n° 07  (Li Causi, Campisi, Cardello,  

     Di Blasi, Patella,Rapicavoli,  

                                                                       Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.55  il Presidente Li Causi,  esaurito l’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta.  

 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    
 


